

## 股票的涨跌原理是什么

就有那么一部分散户，连股票涨跌的原理都弄不明白，就在市场里做投资交易，还认为自己赚钱不是靠运气，而是靠实力。

股票涨跌的原理，其实只有一个，就是交易双方的供需关系。

一边是股票筹码，一边是现金资本，两者不断地交易，带动了股价的涨跌。

其实，不仅仅是股票市场，任何的交易市场，所有的涨跌都是源于交易双方的供需。

说白了，就是资金的多少，决定了涨跌的情况。

如果买的人多，资金庞大，价格势必就往上走，如果卖的人多，筹码一边倒，价格势必就会往下跌。

很多散户口中的题材、业绩、消息，其实都不是股票上涨的关键。

这就是为什么有些股票题材一直在，就是不涨，有些股票业绩不错，还是不涨，有些股票明明有利好消息，依然不涨，因为没有确确实实的资金，去投入这些股票。

资金才是本质，是股票上涨的源动力。

题材、业绩、消息等，终究只是吸引资金的一个因素而已，并不是本质。

这也解释了为什么业绩不好，股票依然可能会上涨，而业绩很好，股票照样往下跌。

浮于表面的因素，只是一部分的诱因，而股价的涨跌，是各维度综合因素的结果，导致资金对于股票价格达成的某种统一。

我们对于股票的投资，其实是找到一个资金买入股票，并且推升股票的理由，最后从中获得投资收益。

可以说资金决定了一切，也决定了股市的阴晴圆缺，只不过资金本身，并不是一个人操控，而是市场达成某种共识，带动的总体市场变化。

接下来就从资金角度，去阐述整个市场的涨跌博弈。

先说说股票涨跌的原理。

股票交易，其实是撮合交易，即相同价格的买卖双方，达成交易意向，最后成交。

比如，有1000万资金，愿意10块钱买入1只股票，那么就要对应1000万资金，在10块钱卖出1只股票。

当卖出的筹码没有那么多的时候，有一部分资金就会为了买入股票，而选择抬高价格。

比如10.01买入，就只差了0.1%，差距很小，资金愿意加价。

于是开始有了10.02，10.03....一路有资金愿意加价，直到买入资金和卖出的股票筹码，呈现出新的平衡为止。

同样的，股价下跌的原理也是一模一样的。

10块钱，有人愿意卖出100万股，但愿意买入的资金不够1000万元，导致着急抛售的筹码，会以9.99，9.98，9.97...甚至更低价出清，股价自然就下跌了。

涨跌本身，就是资金和筹码供需的一次博弈而已，与其他无关。

再说说资金的运作逻辑。

资金本身，从买入到卖出，其实是一个循环。

把钱换成筹码，最终再把筹码换成钱，低价买入，高价卖出。

没有任何的资金，是真正愿意买入筹码后不卖出的，而之所以没有卖出，是觉得价格还没涨到位，未来还有空间。

这也就是股票为什么不会无休止地上涨，因为价格炒作到一定位置后，如果出现泡沫，即便原本看涨的资金也会看空，大量抛售股票筹码。

筹码抛售的越多，接盘资金越少，股票价格就掉的越快。

所以从这个角度来看，但凡出现市场资金枯竭，愿意买入的资金减少，股票就会出现下跌。

股票本身不存在一个公允价格，只要没有资金愿意买入，价格就会一路下跌，直到愿意买入的资金重新占上风。

所以，从资金逻辑来看，股票的涨跌本质上就是买卖双方的博弈，胜者决定了股票的最终走势。

既然是资金主宰了股市，为什么有时候可以通过一些辅助判断，去猜测股市的涨跌呢？

其实，本质上是因为资金也会被整个市场所吸引，只要吸引力足够大，资金赚钱的意图极强，那么股票自然就会被炒作，股价自然就会涨。

我们把资金角度的博弈，分为两种，增量博弈和存量博弈。

所谓的增量博弈，其实就是说整个市场的资金，其实是不断增加的。

增量博弈的背后，一定是股价的上涨，因为供需本身被打破了，资金占据了上风。

可以这么说，几乎所有的大牛市，都是来自于增量博弈，而且还能撬动整个市场的杠杆。

增量博弈市场的几个特点。

1、资金越来越多，导致市场总体估值偏高。

但凡是增量资金入局后的市场，一定会出现估值偏高的迹象。

说白了，资金没有地方去，得找出路，然后股价自然就会因为资金的推动而上涨。

市场总体没钱的时候，估值一定会偏低，等到市场总体不差钱的时候，估值一定会偏高。

这其实是资金找出路的必然结果。

所以，高估值的市场，其实并不可怕，只要资金能够源源不断地入市。

同样，低估值的市场，并不一定能抄底，因为资金越来越少，股票价格自然捉襟见肘。

2、市场永远不缺钱，热点炒作幅度大，大牛股频繁出现。

增量资金的市场，真的是永远不缺钱。

当一个市场“无限量”提供资金的时候，势必就会出现一大批的牛股。

这就是小牛市和大牛市的主要区别，在于资金的入场速度和入场量。

因为热点总体不多，所以在资金丰富的时候，可以出现更大的涨幅，而股票的估值，自然也就被炒得更高了。

另外，当整个市场不差钱，那就不是集中在个别的股票上了，往往会出现一大批的牛股，可以说是百花齐放。

而那些受到资金热烈追捧的股票，更是会出现5倍10倍的涨幅。

3、市场总体成交量持续放大，股价不断创出新高。

最后一点，就是市场总体的成交量，一定是会放大的。

因为资金入场后，动静一定瞒不住，因为交易更频繁了，成交量自然也就进一步放大了。

而这么多资金的涌入，势必带动资金的炒作，不论是指数还是个股，都容易创出新高。

而且，资金本身还具有杠杆性，更容易撬动整个市场的市值变化。

比如，100亿市值的股票，每天成交金额只有5-10亿元，换手率并不高。

那么再投入10亿资金的话，股价就有可能翻倍，因为资金根本不需要吃下全部的市值，只需要其中的一部分即可。

上述这些表征都出现在增量市场里，而我们更需要把握的就是增量市场给我们带来的投资机会。

接下来就是存量博弈了。

长期做存量博弈的市场，一定是萎靡不振的，因为存量博弈本身，其实是资金之间

的大鱼吃小鱼。

作为散户来说，要参与存量博弈的市场，难度非常大，赚钱的概率也会大打折扣。

存量博弈，其实主要也有三点。

### 1、找到资金聚焦的地方。

存量博弈的市场，最大的一个特色，就是资金不足。

所谓存量博弈，有时候甚至是负和博弈，就是总体的钱越来越少。

造成钱越来越少的主要原因，其实是离场的资金，不愿意在短时间内回场。

市场在增量资金的加持之下，会产生赚钱效应，而存量市场会出现部分赚钱，部分亏钱的效应。

当资金离开了市场，不愿意进入再次博弈的时候，市场总体资金反而会出现枯竭。

存量市场是一个标准的屠宰场，是大鱼吃小鱼的市场，难度是很高的。

大量资金集中收割散户后，留下一地鸡毛，那些成交量很小的股票，压根无人问津。

资金在撤退之后，留下了大量的散户自行博弈，然后寻找下一个目标进行收割。

存量市场一定是个局部存在机会的市场，而局部的机会，就一定在成交量集中的地方，供需的跷跷板，决定了个股的走势。

想要在存量资金的市场里活下来，并且赚到钱，资金在哪里你就该在哪里。

### 2、明白业绩是拯救存量博弈的良药。

存量博弈的市场里，业绩是一剂良药。

但先纠正一下，并不是说存量博弈的市场里，业绩好的股票就一定会涨。

而是在存量博弈的市场里，拥有业绩的股票，才能锁定长线的资金，才能第一个活过来。

市场不会长期处于存量周期，总有一天会出现增量，而长期资金锁定的筹码，是相对比较牢固的，一旦有增量入场，很容易就推动。

而那些没有业绩的股票，在存量市场里可以被炒作，但都会是短期行为。

因为炒作的目标是吸引跟风，然后进行围剿，而业绩带来的股价上涨，相对比较长期，也是可持续地增长。

所以，存量市场里，最终能拯救股价的，一定是业绩，但短期内是题材热点带来的资金聚集。

3、市场不可能凭空产生钱，一定是相互之间的收割。

最后一点，要再次明确，在存量市场里，只有钱和筹码，不存在更多的钱。

一旦陷入存量的现金市场，那博弈的本质就非常的明显了。

说得直白点，不是你死就是我亡。

我拿钱换筹码，更高价把筹码卖出，那我赚到了钱，势必整个盘面上的钱就变少了。

也就是拿着筹码的人，所拥有的价值，可能只是一个虚拟的价值，无法真正变现。

就好像这个市场上一共只有20块钱，你的股价却有25块，那么最终成交一定还是20块，因为钱不够了。

只不过股票市场的价格连续性比较明显，不会看上去那么夸张，会一步步从25跌到20，甚至更低。

直到有新的资金入场，才会结束这种相互收割的事情。

如何跟着资金寻找股票投资的机会。

即然股票的涨跌，本质上是因为资金，那么找到资金，就等于找到了投资的机会。

股票市场有一句真理，“人多的地方危险多，钱多的地方机会多。”

简单地说，散户一拥而上的地方，就非常的危险，而大资金聚集的地方，赚钱的机

会就会多。

其实，大部分散户也明白，需要跟上资金，找到主力，或者是庄家。

但从主力和庄家的角度来看，他们却想着千方百计地甩掉散户，或者是圈养散户，等待收割。

所以，跟对主力资金，是存在一定技巧的。

但要正确的理解，技巧本质上不是百分百赚钱的秘籍，而是能大概率抓住机会的方法。

技巧1：观察资金的可持续性流入和市场热度。

主力的踪迹，在成交量上，是藏不住的。

这里的成交量，不仅仅是个股的成交量，还有整个市场的成交量。

成交量持续放大，或者说温和放大，都是资金持续流入市场的标志。

同样的还有市场热度，不论是题材热度，板块热度，还是其他热度。

当市场关注度降低，当成交量持续萎缩的时候，就要明白市场资金已经开始流出。

并不是股价下跌才是资金流出，成交量减少其实也是，因为离场的资金不回场了。

技巧2：判断市场的赚钱效应是否持续。

除了观察量能，还要观察价格，有一部分的热钱，是冲着赚钱效应去的。

说白了，炒作不需要太多理由，能赚钱就是最好的原因了。

赚钱效应对应的，其实就是股价不断的上涨，创出新高，所以如果能持续创新高，资金就会不停的翻涌。

之所以有些行情叫做行情，有一些却叫做反弹，就是因为赚钱效应不一样。

反弹的目标是解套，不是赚钱，真正的炒作，目标一定是赚钱。

当市场不赚钱，当你不赚钱，哪怕指数还在涨，那也要小心了，资金已经开始托着指数准备跑路了。

技巧3：找到引导资金流入的潜在预期。

最后一点，炒股就是炒作预期，所有的资金涌入，一定是存在预期的。

其实，不管是利多消息，还是业绩支撑，行业前景，政策扶持，亦或者题材概念爆发，背后都是潜在预期。

如果你想提前一步，就要先于资金找到预期。

但建议不要这么去做，因为资金发现预期的眼光，可比普通投资者毒辣得多。

普通投资者，只能在资金发出明确信号之后，去验证预期的真实性，然后跟风入场，搭着资金的车，走上一段。

最后提示一点，比较重要，就是资金是顺应大势的，并不一定每次都代表着赚钱。

简单地说，不是所有资金入场，就一定能赚钱的。

如果市场变化太快，资金也会选择亏本离场。

所以，即便你看透了资金，也不代表一定能赚到钱。

就好像千股跌停，就好像4000多家下跌，就好像指数崩盘，资金也都是亏钱的。

资金时刻会做出自己认为最正确的选择，其实，少亏钱也是一种正确的选择。

所以，作为散户，明白了股票涨跌的原理还不够，要懂得市场生存的法则，懂得资金决策背后的原因，才有可能实现稳定的盈利。

股票市场特别的错综复杂，而且随着市场总体资金的变化而变化，没有永恒的规律，只有永恒的变化。

适应市场，拥抱市场，读懂底层的逻辑，寻找优质的投资机会。

股票涨幅什么意思



股票的涨幅就是股票在一天内上下波动的价格范围幅度，普通的股票波动涨幅最高可以上涨百分之十下跌最多可以达到百分之十，创业板的股票每天波动上涨最多20%下跌最多20%，每天最多的波动在20%或40%的范围之内，这种波动空间叫做股票的涨幅或者是跌幅！

## 如何理解股票涨跌幅度

在长期做抓涨停的投资人当中，开盘前和开盘后的涨幅在行情表中尤为值得关注。那么，“涨幅”在操作过程中该怎样理解呢？

### 一、“涨幅”怎么计算？

#### 1、涨幅的计算公式：

涨幅=(现价-上一个交易日收盘价) / 上一个交易日收盘价\*100%

比如:一支股票的涨幅是：10%、-5%等。

“涨幅”就是指目前这只股票的上涨幅度，例如：某只股票现价为110.01，上一个交易日收盘价为100，股价现在的涨幅为  $(110.01-100) / 100 * 100\% = 10.01\%$ 。一般对于股票来说就是涨停!如果涨幅为0，则价格和前一个交易日持平。

如果涨幅为负则称为跌幅。

### 二、通过开盘前的“涨幅”能否判断主力意向？

在产生集合竞价前，开盘价是庄家操控股价的开始，庄家如果当日有操盘计划，就会通过集合竞价来掌控开盘价。如果庄家想用更低的成本将股票拉升涨停，或者高价出货，往往会通过高开的方式来开盘。这样在开盘前的“涨幅”K线形态上往往会形成跳空缺口的形态。

高开主要有两种情况。一是幅度适当的高开，二是大幅高开。对我们有指导意义的是第一种适度的高开，适度的高开可以表现出庄家操纵股价的冲动，也有利于庄家控制筹码的稳定性。如果开盘后下打快速拉起或直接走高，上涨概率相当大。

大幅高开多出现在利好个股，高开上冲涨停，主要参考是看股价位置和是第几个涨停，如果是第一次涨停可以适当跟进，如果多个涨停还是注意控制风险，或者庄家高开出货，或收阴洗盘。但是这两种情况我们都要回避的。另外，大家在看开盘价的涨幅，还要结合大盘当前趋势来辅助判断其强弱。

通过个股“涨幅”提前判断主力的意向，还要结合竞价图、量比、换手率大小、主力资金介入情况、刺激股价的利多利空消息等诸多条件综合研判。

### 三、涨跌和涨跌幅

涨跌是针对昨日收盘价而言，当日收盘价与昨日收盘价之间的差价为涨跌。

涨跌幅=涨跌值/昨日收盘价\*100%。

计算公式：(当前最新成交价（或收盘价）-昨日收盘价)÷昨日收盘价×100%。

在观察涨跌幅时，当日涨跌幅越大，说明做多或做空的意愿更强。从跌停价拉升到涨停，区间涨跌幅有20%，说明介入的主力或游资资金越多，次日上涨的概率越大。反之，把股价从涨停打到跌停，说明主力做空的意愿更强，次日下跌的概率更大。

### 如何判断股票的涨跌

股票的涨跌是市场合力的结果，要说精准的判定股票的涨跌确实是不可能的，但是呢，我们可以利用基本面分析和技术面分析相结合，判定走出特定结构的股票，接下来大概率运行方向，这对操作来说已经足够了。

首先，从基本面分析出股票有没有投资的价值

什么样的股票具备投资的价值呢？其实啊，只要股票的内在价值高于票面价值的时候，这时候的股票就已经具备了投资的价值。就是说当股票超跌跌破了本身应该有的价值的时候。当然了，如果是优质的股票形成超跌，我们叫它错杀，这样的股票涨起来会更快。比如说贵州茅台吧，每次跌幅超过20%就是进场的机会，如果超过30%，那就是大机会，只要茅台的基本面不发生改变，遇到系统性问题出现超跌时就是无脑进场的时候。

因此从基本面我们可以判定方向吗？当然可以了。遇到系统性杀跌时，优质股票出现错杀，那么只要大盘企稳这样的股票就会上涨。

其次技术面分析

股票的上涨和下跌都是需要内在动能的，当能量耗尽时，方向也就要改变了，我们可以通过观测股票上涨或下跌动能改变，从而判定股票的涨跌方向。可能有人会问我们怎么才能看到动能的变化呢，其实啊，很多股票我们可以借助指标MACD来判

定动能的变化。

MACD就是一个反应动能变化的指标，指标中的黄白线距离零轴越远说明动能越强，距离零轴越近，说明动能越小，如上图所示，在价格创新低的时候，mtcd的黄白线没有同步再创出新低，说明这时这个级别上下跌的动能已经枯竭，这时呢，我们就可以着手反向做多了。

利用MACd观察动能的变化一定要注意几点，一是要注意级别的选择；二是要注意，动能的衰竭不意味着趋势的必定转折，当动能衰竭信号出现后，能够保证的只是同级别一笔的反弹，但不能保证这个趋势一定会出现反转，有可能做个更大级别的平台，占道还消化之前的风险，然后继续沿着原来的趋势前进。

总结：我们可以通过基本面和技术面分析是有方法去判断股票未来方向的，但是我们要注意判定股票的方向，并不是说所有的股票都能判定，则是针对特定的股票，比如说技术分析中需要在成交量充分的股票中才能采用，如果成交量不充分，技术分析技术走势就会失真，分析出的结果自然不准。以上的方式只是对股票的方向进行了简单的分析判定，如果要提高成功率，还需要长时间的磨练才可以。

我是禅风，点个赞加关注，还有更多的精彩内容与你分享